Rhein-Sieg-Kreis 20.10.2014
Der Landrat
Amt 50

Herrn
KT-Abg. Dr. Fleck

nachrichtiich

CDU-Kreistagsfraktion
SPD-Kreistagsfraktion
GRUNE-Kreistagsfraktion
FDP-Kreistagsfraktion

DIE LINKE-Kreistagsfraktion
AfD-Kreistagsfraktion

Gruppe im Kreistag FUW/Piraten

und die fraktionslosen Kreistagsmitglieder

Durchfiihrung von Arbeitsgelegenheiten (AGH) gem. § 16 d SGB II in der
Kreisstadt Siegburg

Sehr geehrter Herr Dr.Fleck,

zu den mit Ihrer Anfrage vom 25.09.2014 gestellten Fragen nehme ich wie folgt
Stellung:

1. Koénnen der Rhein-Sieg-Kreis und/oder die ARGE Bonn/Rhein-Sieg den Betrag
Ubernehmen, den die Kreisstadt Siegburg bisher getragen hat?

Wie in der Ihrer Anfrage beigefligten Vorlage der Stadt Siegburg zutreffend
dargestellt haben sich die Rahmenbedingungen fir Trager, die Pldtze im Rahmen
von AGH anbieten, seit 01.04.2012 erheblich verdndert. So sind das
Antragsverfahren und die Abwicklung der MaBnahme nach Angaben aller Trager
mit einem erhdhten Zeitaufwand verbunden.

Aus der Vorlage ergibt sich allerdings nicht, welche konkreten Betrége die Stadt
bisher zur Durchfihrung der AGH aufgebracht hat bzw. worin der nach
Einstellung der MaBnahme eingesparte Aufwand fir die Stadt besteht.

Im Ubrigen wird auf den Kreistagsbeschluss, keine neue freiwilligen Aufgaben zu
Ubernehmen, hingewiesen.

2. Sehen Sie vielleicht noch andere Méglichkeiten der Finanzierung?

Anderweitige Finanzierungsmoglichkeiten zur Ubernahme der Trageraufgaben
(sonstiger Aufwand wurde nicht benannt) werden nicht gesehen.

3. Wirden Sie bitte diesbeziglich umgehend mit Herrn Hohn bzw. mit Frau
Wyschkon Kontakt aufnehmen?

Aufgrund der Stellungnahme zu den Fragen 1 und 2 eribrigt sich eine
Kontaktaufnahme zur Stadt Siegburg.




Zu erganzenden Information wird auf Folgendes hingewiesen:

Nach Mitteilung des Geschaéftsflihrers des jobcenter rhein-sieg sind die durch den
Ausstieg der Stadt Siegburg freigewordenen Platzkapazitdten von anderen
Trégern Gbernommen worden, so dass das Angebot des jobcenters rhein-sieg an
Teilnehmerpléatzen flir AGH unverandert ist.
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